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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

  DE BELLO 

                                        ACTA NÚMERO 051 

 

FECHA: ABRIL 13 DE 2013 

HORA: 1: 00 P.M. 

LUGAR: RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Siendo la 1:00 p.m. de hoy sábado 13 de abril procedemos a leer el orden del 

día por favor señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CÉSAR AUGUSTO SUÁREZ 

MIRA 

Buenos tardes, siendo la 1:00 pm. Del día 13 de abril de 2013 damos inicio al 

siguiente orden del día.  

 

ORDEN DEL DÍA, ABRIL 13 DE 2013. 

1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

 

2. INTEVENCION DE PASTPR JONAS JARA Y SU EQUIPO DE TRABAJO, TEMA: 

ASOCIACIÓN DE MINISTROS CRISTIANOS 

3. COMUNICACIONES  

4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS 

Esta leído el orden del día Señor Presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Tan amable verifiquemos el quórum señor Secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CÉSAR AUGUSTO SUÁREZ 

MIRA 

 Con mucho gusto señor Presidente. 

1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

 

ASISTENTES:   

HONORABLE CONCEJAL 

   JEAN LEE PAVÓN ZAPATA  

LEÓN FRDY MUÑOZ LOPERA 

CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ 

CARLOS MARIO ZAPATA MORALES 

MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ 

LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO 

FRANCISCO JAVIER ECHEVERRI CÁRDENAS 

NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ 

JULIO MARIO CUERVO HENAO 

BASILIOS MOSQUERA ÁLVAREZ 

JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO 

DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA 

FRANCISCO ELADIO VÉLEZ GONZÁLEZ 

NICOLÁS ALZATE MAYA 

GABRIEL JAIME TABARES BAENA 

NUBIA DEL SOCORRO VALENCIA MONTOYA  

ISABEL DANIELA ORTEGA PÉREZ 

NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO 

Señor Presidente le informo que en hay  quórum deliberatorio  y decisorio  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

En consideración el orden del día, anuncio que va a cerrarse, queda cerrado 

¿aprueban Honorables Concejales? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CÉSAR AUGUSTO SUÁREZ 

MIRA 

Sí señor Presidente ha sido aprobado. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Damos una cordial bienvenida al diputado Rogelio Zapata, bienvenido a la 

corporación de la democracia Bellanita y damos también una cordial 

bienvenida a todos los presentes, jóvenes, jovencitas, señores, señoras que 

nos acompañan, a los niños, que veo también algunos niños, bienvenidos al 

Concejo Municipal de Bello. 

Pastor buenas tardes, acá somos muy puntuales con el horario y la 

metodología a utilizar entonces es la siguiente usted y su equipo de trabajo 

está aprobado en el orden del día la participación hacen la presentación, 

posteriormente los Honorables Concejales que tengan alguna inquietud la 

expresaran usted toma nota y posteriormente le doy nuevamente el uso de la 

palabra para que pueda dar respuesta a las inquietudes de los Concejales. 

Damos la cordial bienvenida como le decía a todos y cada uno de los 

presentes, no dudamos en ningún momento en abrirles el espacio cuando nos 

lo solicitó el pastor Jonás. 

Bien pueda entonces pastor hacer uso de la palabra, a los asistentes les ruego 

por favor silencio y solamente pueden intervenir quienes están acá en la mesa 

de trabajo. 

Bien pueda pastor hacer uso de la palabra. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR JULIAN RENDON PASTOR DE LA IGLESIA 

CRISTIANA EVANGÉLICA 

Buenas tardes damos gracias por este espacio que nos están dando en el día 

de hoy, tenemos básicamente tres punticos, es la presentación de la asociación 

como tal, exposición ante el Concejo Municipal  por el  doctor y pastor Jonás 

Jara Rosado, oración por el Concejo Municipal y entrega de unos libros y una 

oración por el Concejo Municipal, esta sería la agenda que tenemos como 

asociación en esta tarde. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Cuando alguno de ellos vaya a hacer el uso de la palabra entonces debe decir 

por favor su nombre, bien pueda. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR GABRIEL GUERRERO PASTOR DE LA 

IGLESIA CRISTIANA EVANGÉLICA 

Buenas tardes señores Concejales, señor Presidente del Honorable Concejo 

Municipal de la ciudad de Bello. 

Para la asociación de pastores de Bello ASOMIC es un placer estar esta tarde 

con ustedes reunidos, gracias nuevamente por la oportunidad que nos dan de  

dirigirnos a ustedes y presentar algunas inquietudes que como asociación 

tenemos, la asociación de pastores ASOMIC es un grupo de pastores 

agrupados alrededor de 50, un poco más que nos reunimos en la ciudad de 

Bello para buscar el bien de la ciudad, ustedes es bien sabido que las iglesias 

cristianas somos un ente que propende por el bienestar de la comunidad y que 

en muchas ocasiones no es muy recocido esta labor social que hace la iglesia 

cristiana es muy importante porque hacemos la: 

 Restauración  

 La regeneración del individuo, de la persona y esto es muy importante 

para la comunidad. 

Por eso una vez más darles las gracias a todos los pastores que estamos 

presentes aquí, estamos presentes la junta de asociación de pastores: 

 El Vicepresidente John Fredy Sandoval 

  El Tesorero el pastor Carlos Hincapié 

  El Secretario Mauricio Ortega 

 Vocales Juan y Julián 

 Y el doctor y pastor Jonás Jara que es el Fiscal 

Queremos dar una breve exposición de nuestras inquietudes, pastor Jonás por 

favor, es la persona encargada para hacer la presentación. 

TIENE LA PALABRA EL DOCTOR JONÁS JARA PASTOR DE LA IGLESIA 

CRISTIANA EVANGÉLICA 

Buenas tardes Honorables Concejales de Bello, señores mesa directiva y 

público que nos acompaña con tanta alegría y expectativa de este encuentro 

histórico que por primera vez se da en este sitio, que ha sido posible gracias al 

Presidente Jean Lee Pavón Zapata que sin ninguna resistencia y con toda 

amabilidad nos cedió este espacio y a nuestro creador porque puso en nosotros 
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esta necesidad de visitarles en este recinto sagrado de la democracia de 

nuestro municipio, Dios les bendiga a todos en esta hora y les ayude en sus 

diversas situaciones. 

Los cuatro puntos a exponerles son los siguientes: 

1- LA DISCRIMINACIÓN RELIGIOSA EN LA ADMINISTRACIÓN 

La iglesia católica en Bello tiene muchos predios en comodato y si uno de los 

curadores en su momento no nos mintió en el dato que nos suministró son 

como 500 predios y nosotros teniendo necesidades mayores no tenemos si 

quiera uno y cunado le hemos solicitado se nos ha dicho que no y la razón de   

la Alcaldía al pastor fue de que si lo hace al otro día estará en mi despacho 

haciéndome el reclamo el sacerdote y en otra experiencia pagamos hasta la 

póliza requerida, no se materializó porque el cura del barrio se opuso y 

perdimos este pago y las diligencias. 

Sobre el plan de ordenamiento territorial a nosotros no se nos sociabilizó como 

lo exige el proceso, estuvimos pendientes semana tras semana y nos 

comunicaban que lo estaban esperando que  lo remitieran el Área 

Metropolitana nos confiamos en que nos avisarían, no nos cumplieron y fue 

aprobado sin la posibilidad de aportar nuestras inquietudes y los requisitos 

acordados nos hace difícil y casi imposible la construcción de nuevos templos 

en Bello. 

La iglesia católica no tiene ninguna dificultad porque sus templos nacen hechos 

por las mismas urbanizaciones o por el municipio o se toman los predios y la 

Administración los apoya como sucedió en el predio en el Portal Norte. 

En los actos grandiosos del municipio incluyen en los programas la 

participación de sacerdotes católicos pero se desconoce al pastor cristiano, 

todo esto es discriminación religiosa que debe ser corregida en nuestro 

municipio. 

2- HAY DOS ASPECTOS PREOCUPANTES EN BELLO DE LOS MUCHOS 

EXISTENTES 

Uno de ellos el impuesto y muy especial el de predial, este  impuesto lo 

pagamos con nuestros sueldos y en nuestro país los salarios se hacen en un 

300% como es el promedio de suba en el predial  y esto tiene muy golpeados 

a todos, el avalúo es casi el comercial, parece que la base que le dio la 

Administración a la empresa contratada fue muy  alto y no tuvo consideración 

alguna con nuestra población. 
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En Colombia hay 13 áreas metropolitanas y la más desigual o desequitativa  es  

a la que pertenecemos nosotros y todo porque solo se mira hasta donde es lo 

máximo que nos permite la Ley desconociendo que antes  de ser estado de 

derecho está de que somos ante todo un estado social de derecho y con el 

mismo criterio determinaron el milaje profundizando más lo inequitativo  y lo 

social, no nos puede seguir quedando grande lo social porque es la medida de 

nuestra propia naturaleza como seres  humanos que somos. 

El segundo aspecto preocupante es la educación desde la certificación atendida 

por el Ministerio de educación se  convirtió en la más preferida reparto 

burocrático, desplazando a la de transito que era la más peleada y la volvieron 

un negocio de algunos, lo ha mantenido por varios años en la provisionalidad y 

los nombramientos de docentes lo  tienen como cuota burocrática de los 

políticos, a pesar de que el lema es educación y competitividad, si algo hay 

admirarle e imitarle a los países desarrollados y a los países socialistas son los 

estándares de calidad con que manejan la educación y luego no sabemos 

porque ocupamos en años anteriores  el primer lugar de sicariato en el mundo 

o porque se multiplican los combos y las plazas de drogas en el municipio . 

3- PETICIONES CONCRETAS 

Muy respetuosamente les hacemos las siguientes peticiones: 

 Que cese en Bello las discriminaciones religiosas y nos den a todos el 

mismo trato 

 Que nos acompañen a tramitar un proyecto de acuerdo donde los 

escenarios públicos se nos faciliten sin cobrarnos alquiler alguno y el 

municipio determine partida  de sostenimiento y de proyección no solo 

para nosotros sino para todas las personas jurídicas que nos ocupamos 

de rescatar a sus habitantes de la droga, prostitución, vicios, de la 

violencia intrafamiliar, de la delincuencia  y podemos vivir en fe, en 

amor, en paz, en prosperidad y que en resumen buscamos la promoción 

humana. 

 En tercer lugar, de que nos reconozcan y apoyen que somos en  el 

municipio una fuerza positiva que ayuda a prevenir y a sanar muchos 

problemas sociales y que por lo tanto necesita ser tenida en cuenta por 

ustedes nuestros Concejales. 

También les invitamos a nuestra marcha anual y en especial a la del presente 

año que se realizará el domingo 23 de junio a las 3:00 p.m. saliendo de la 

choza Marco Fidel Suárez y como lugar de concentración en el polideportivo 

central de Bello y allí tenemos para ustedes previsto puestos de honor. 
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 Estas necesidades son muy sentidas por nosotros y lo que aquí expresamos 

nos consta porque vivimos en Bello y estamos untados de ovejas y de pueblo 

como lo demanda muy acertadamente el nuevo pontífice a sus ministros. 

4- UNA SÍNTESIS DE LO QUE ES EL EVANGELIO DE CRISTO 

Federico Niche que es poeta, músico, filósofo y filólogo nos dice que el hombre 

nace camello, luego pasa a león, luego a niño y por último debe crecer y ser 

súper hombre, por eso él habla de la raza superior, camello porque cuando 

nace todo se lo imponen y este animal siendo muy alto se agacha para facilitar 

de que lo carguen, león porque en el desierto de la vida se cansa de tanta 

sujeción y opresión y comienza a ser él y se vuelve rebelde del todo, niño 

porque entiende que debe ser un súper hombre y para ello le es indispensable 

nacer y crecer, de donde sacó Federico Niche la parte de ser niño y crecer a 

ser súper hombre, indudablemente que lo extrajo del evangelio porque él era 

hijo de un pastor protestante donde se le formó y se le hizo conocer y 

memorizar la palabra de Dios, en ella se nos habla de que hay que ser como 

niños para entrar en el reino de los cielos, de que de los niños es el reino de 

los cielos y de que es indispensable nacer de nuevo para entrar al reino de 

Dios, que ese nacimiento lo da el Espíritu Santo y que luego debe de crecer a 

la estatura de Cristo ¿no es acaso Jesús un súper Hombre? Y sus 

planteamientos de vida si los acatamos ¿no nos hacen súper hombres? El 

hombre en lo natural lo normal es que si le dan motivos odie, pelee y se 

vengue, pero el que obedece a Cristo debe perdonar, poner la otra mejilla y 

amara hasta el enemigo, no debe ser promiscuo, más bien fiel, debe ser 

honesto y no corrupto, debe ser padre responsable, debe buscar el bien de los 

demás y no solo el suyo, debe ser súper hombre, esta es la calidad de 

personas y ciudadanos que produce y multiplica Jesús y fue por eso que murió 

en la cruz y resucitó y ascendió al cielo, estando con su Espíritu Santo de que 

usted y yo acojamos su vida abundante que nos sigue ofreciendo en este 

tiempo de gracia, hay que nacer de nuevo y ser súper hombres según el 

evangelio y propender porque si excepción todos tengamos esta nueva vida 

abundante y no mal entenderlo como lo hizo Hitler que se inspiró en el filósofo 

y mató a millones. 

Federico Niche a pesar de que cuestiona al cristianismo de la época por 

distorsionar la vida y obra de Jesús él era admirador de Cristo. 

El evangelio es en síntesis una vida nueva y excelente por lo cual debemos 

propugnar y este Concejo debe coadyuvar en este trabajo y así detener y 

ayudar nuestra ciudad de tanta droga,, corrupción, violencia intrafamiliar  y 

delincuencia, el reto es nacer de nuevo, crecer como Cristo y multiplicarnos en 

otros y ustedes, nosotros y Bello tendremos mejor futuro. 
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Muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Les, informo en el Concejo no es lo habitual aplaudir, pero bueno ya entiendo 

la emoción de todos. 

Alguno de los miembros Pastor adicional quiere ¿hacer el uso de la palabra? O 

ya pasamos a los Concejales. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PASTOR DE LA IGLESIA CRISTIANA 

EVANGELICA 

Estamos aquí como iglesia porque creemos en las instituciones, creemos en la 

democracia en la participación y en la igualdad que ella nos proporciona, 

creemos en el Concejo que nosotros y nuestros conciudadanos  hemos elegido 

por estos 4 años y creemos que en esta tarde estamos siendo escuchados.  

Queremos dejarles un recordatorio y el  Pastor Julián va a ser entrega de unos 

libros, él va ser lectura entonces de una dedicatoria y queremos invitar a los 

pastores asistentes, los que están en la parte de arriba y en la parte aun acá 

de abajo si pueden hacerse presentes para entregar entonces los libros en este 

momentos. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR JULIÁN RENDÓN PASTOR DE LA IGLESIA 

CRISTIANA EVANGÉLICA 

Muy buenas tardes señores Concejales, este libro es unos de los libros que 

enseñan cómo ser mejores diligentes en toda empresa, en toda entidad y 

mucho más en una entidad como lo es el Concejo de nuestro municipio. 

La dedicatoria dice así: 

Cuando predominan los justos la gente se alegra, cuando los malvados 

gobiernan la gente sufre Proverbios  29,2. 

Dios les ha bendecido con la oportunidad de administrar los recursos de esta 

ciudad, que EL mismo les llene de sabiduría para que hagan lo correcto y 

establezcan las bases para una ciudad más justa con valores y principios 

espirituales que hagan de nuestra ciudad la mejor del mundo. 

ASOMIC. 

Entonces los pastores que están presentes por favor se pueden acercar si son 

tan amables. 
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Y es un detalle con mucho cariño de nuestra asociación para cada uno de 

ustedes, que Dios les Bendiga. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Continuamos por favor Honorables Concejales. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR GABRIEL GUERRERO PASTOR DE LA 

IGLESIA CRISTIANA EVANGÉLICA 

Finalmente señor Presidente quisiéramos pedirles a ustedes elevar una 

plegaria de oración al Dios todo poderoso por el trabajo que ustedes realizan 

diario a diario en bien de la comunidad Bellanita. 

Si nos lo permiten entonces procederemos voy a pedir al pastor Juan Esteban 

venga usted nos dirige en esta  palabra, o está el pastor Nevardo, usted 

pudiera ayudarnos en este momento dirigiéndonos en una oración de cierre y 

no sé si algún Honorable Concejal tiene alguna pregunta, pero permitamos 

entonces cerrar esta presentación con un momento de oración y de antemano 

muchas gracias por escucharnos. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR NEVARDO PASTOR DE LA IGLESIA 

CRISTIANA EVANGÉLICA 

 Oración por los Concejales. 

Vamos a orar pidiéndole a Dios dirección y la sabiduría para que el Concejo de 

Bello siga obrando conforme a su voluntad, que los planes y proyectos tienen 

el Concejo y la Alcaldía de Bello sean para beneficio de nuestro municipio el 

cual amamos y por el cual trabajamos constantemente. 

Hay que tener  en cuenta Honorables Concejales oramos por ustedes, por sus 

familias, oramos por la seguridad del municipio, nuestro anhelo es tener un 

municipio en paz, un municipio productivo, un municipio que realmente viva en 

armonía con Dios, nuestro anhelo es que nuestra ciudad realmente conozca  a 

Jesús ¿amen?  

Vamos a orar. 

Padre, yo te doy gracias en esta tarde en el nombre de Jesús, gracias por estos 

varones y estas damas que tú has colocado para gobernar nuestro municipio. 

Colocamos también en tus manos oh  Dios a Carlos Muñoz nuestro Alcalde, 

este  varón que tú has elegido para regir el control de nuestro municipio, pido 

sabiduría Señor para cada vida, que tú has  colocado como autoridad, pidió 

ciencia Señor, Espíritu Santo dirige los destinos de este municipio a través de 
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estos varones y estas damas que tú has colocado para llevar a cabo tu obra  

en este municipio con la comunidad Bellanita. 

Bendice todo lo que ellos hacen, señor toma tú el control, Señor que los 

Acuerdos que llevan a cabo sean para beneficio de la comunidad que podamos  

ver como tu gloria se extiende y tu poder a través  de las autoridades que tú 

has establecido y también de nosotros como pastores y siervos tuyos, oramos 

para que el municipio tenga a bien conocer a Jesús como el único y suficiente 

salvador de sus vidas, oramos  para que realmente oh Dios seamos ejemplo en  

Colombia, seamos oh Dios ejemplo en nuestra nación. 

Gracias porque tú guardas cada vida que rige los destinos de este municipio, tu 

sostienes sus familias y tú eres el Dios que cada día vigilas la actividad de cada 

miembro, de cada Concejal , de cada hombre y mujer que está aquí colocado 

como autoridad, los bendecimos, los honramos, oramos por ellos y pedimos 

señor que tú los protejas, que tú los guardes y que tu presencia esté siempre 

con ellos, oramos por los pastores, por la Junta Directiva, guíales señor a 

tomar decisiones sabias en favor de la iglesia Cristiana en Bello y permite que 

tu presencia, tu glorioso Espíritu Santo  sea guiando señor a cada pastor para 

continuar la tarea, para continuar la labor que tú nos has encomendado en 

este maravilloso municipio el cual tu amas, sobre el cual has puesto tus ojos y 

también señor nosotros para trabajar en él. 

Bendice oh Dios este lugar, bendice al Concejo en el nombre de Jesús nuestro 

dulce y tierno salvador. 

¿Amen? Y amen 

Dios les bendiga. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Continuemos con el orden del día señor Secretario, 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CÉSAR AUGUSTO SUÁREZ 

MIRA 

3. COMUNICACIONES 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Perdóneme Secretario seguimos con las intervenciones de los Concejales en 

ese orden que estamos. 

Honorable Concejal León Fredy Muñoz bien pueda. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

Muchas gracias señor Presidente, un saludo especial para usted, mesa 

directiva, amigos Corporados, todos los pastores que hoy nos acompañan, todo 

el público que hoy esta, se ve bonito el recinto llenito todo, bien buena energía 

hay hoy en el recinto. 

Yo quiero tocar varios temitas que el pastor Jonás nos trajo aquí en este 

documento  y pastor Jonás y demás miembros de las diferentes iglesias para 

nosotros, para mí por lo menos yo tenía conocimiento de este tipo de cosas, 

aquí hay una especie de peticiones y han sido negadas, en nuestros país la 

legislación es muy clara y es un país laico y de esa manera tenemos que 

legislar para todos, o sea hay libertad de culto, o sea aquí cada uno decide 

donde quiere estar cierto y en esa medida tenemos que legislar para todos en 

igualdad de condiciones, por eso aquí cuando el pastor Jonás lee este 

documento y noto pues que han hecho algunas peticiones en orden de tener 

algunos sitios en comodato porque la iglesia católica los tiene y es cierto, o sea 

aquí hay muchas iglesias que están en comodato, incluso hay algunas que 

tienen incluso enormes problemas por como se hizo en su momento los 

comodatos, ahí la de Niquia tiene un enorme problema por el proceso como se 

hizo de manera arbitraria, ahí está la demanda fallo en primera instancia ya, 

en contra de ese proceso, está el fallo para ese proceso en segunda instancia 

ya de consejo de estado, o sea por la manera como se hizo, yo creo que en 

ese orden de ideas pues la petición que nos traen los pastores hay que ponerle 

mucha atención Presidente, nosotros somos la junta directiva de este 

municipio, somos yo creo que una pequeña escala de alguna manera hacemos 

una función político-administrativa y nos toca velar por todos los ciudadanos 

sean católicos, sean protestantes donde estén, o sea a nosotros nos toca velar 

por todos los ciudadanos, somos 19 Concejales del municipio de Bello y en ese 

orden de ideas yo creo Presidente que hay que prestar especial atención a 

todas las peticiones y hacerle los análisis correspondientes ajustados a la 

norma, ajustados a la Ley y ajustados a la constitución, si hay peticiones de 

comodatos para algunos espacios donde profesa el culto y todo ese tipo de 

cosas tenemos que analizarlos de igual manera. 

Los predios que se menciona aquí pastor Jonás, Bello ha tenido una dificultad 

para saber que tiene, o sea en este momento no identificado realmente que  

tiene, hay un  desorden en términos administrativos y no sabemos que 

tenemos o sea hablan de más de 1000 bienes que tiene el municipio y no los 

tenemos caracterizados apenas se está en ese proceso desde la oficina de 

bienes y la idea es por lo menos entrar en este cuatreño que identifican 10 o el 

20% de lom que se tiene y entrar a legalizarlos, no sé si ustedes ya tienen 
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algunas solicitudes de algunos espacios que conozcan donde han hecho, donde 

han solicitado a la Administración, al ejecutivo o a quien lo han hecho para 

buscar algunos espacios en comodato para lo que ustedes se refieren que es 

profesar pues la fe  y el culto. 

En ese orden de ideas también aquí se aprobó  el año pasado en diciembre el 

estatuto tributario ahí también está estipulado algunas exoneraciones para 

obviamente donde se profesa en el espacio del  templo, también está 

exonerado dl impuesto predial, entonces para que miremos todos esos temas 

donde se viene fallando. 

El pastor Jonás toca tema muy sensibles que son temas que son verdad, han 

afectado a mucha gente y yo creo que ese es el acompañamiento que hay que 

hacer, ustedes desde las diferentes iglesias, nosotros como Concejales es 

sensibilizar a la comunidad en temas que realmente están afectando, el pastor 

Jonás mencionó uno de ellos y es el tema del predial por ejemplo y es verdad y 

el predial subió en promedio un 300% y porque en promedio porque aquí 

también lo dijo el secretario de Hacienda y las matemáticas son muy claras 

pasamos de valer 1.2 billones que valía el municipio a 3.8 o sea eso es muy 

claro en promedio es el 300 que en unos lados subió más y en otros menos así 

es pero en promedio fue eso, pero  fue falta de algunos mecanismos de 

sensibilización mejor de esos estudios por la entidad esta que se ofreció. 

Entonces yo creo que es responsabilidad de todos empezar a hacer un trabajo 

de sensibilización, ustedes tienen una representación muy importante en sus 

comunidades y ahí vamos construyendo una sociedad distinta, el pastor Jonás 

incluso aquí nos menciona el estado ideal que sería un estado de igualdad, es 

el estado de lo que nosotros llamamos, pues por lo menos yo lo llamo 

socialismo siglo XXI donde tengamos la posibilidad todos de tener una mínima 

igualdad, una mínima equidad que eso es lo que necesita un ser humano para 

estar tranquilo, un ser humano no necesita muchos lujos, un ser humano  

necesita unos niveles de educación óptimos, que la educación no sea ese 

famosos negocio que está carcomiendo a nuestro municipio y a otros 

municipios, yo creo que entonces esa sociedad la tenemos que construir con el 

respeto que hoy lo mencionan, el respeto es una pieza fundamental para 

empezar a construir una sociedad distinta, cuando respetamos al otro en toda 

su integridad, o sea respetamos las decisiones  que el otro tenga, las creencias 

que el otro tenga y nos miremos como seres humanos construimos una 

sociedad distinta. 

Yo creo que estamos a tiempo de ir transformando la historia, yo creo  que si 

llegamos a ser un poquito más sensibles y miramos al otro con respeto y el 
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otro y la otra hay que mirarnos con respeto de esa manera construimos una 

sociedad más justa y más equitativa pastor Jonás y demás pastores. 

Pues cuenten yo creo que todos nosotros para empezar a mirar todos estos 

temas, aquí hay uno un plan de ordenamiento territorial, ese plan de 

ordenamiento territorial fue aprobado en el 2009 y yo creo que aquí hay una 

comisión para empezar a revisar no estamos pues en el momento de 

modificarlo, pero si podemos empezar a estudiarlo Presidente a fondo porque 

de todas maneras yo creo que amerita una revisión con todas las fuerzas vivas 

de nuestro municipio para que en el momento en que esté el tiempo de Ley 

para entrar a modificarlo, hay unas modificaciones parciales y otras que 

entrarían a debate, yo creo que tenemos que estar preparados porque el plan 

de ordenamiento territorial yo también tengo mis interrogantes porque de 

alguna manera flexibilizó la norma para permitir lo que hoy está pasando en 

nuestro municipio y son las construcciones como se viene dando eso es desde 

ahí salió desde el plan de ordenamiento territorial para beneficiar a cierta 

gente y que se dejara construir de esa manera. 

Bello en el 2020 vamos a tener aproximadamente 1.000.000 de habitantes y 

parte de eso pastores es  por ese POT que se aprobó en el 2009 y no tuvimos 

en cuenta lo lesivo que puede ser como se viene dando el crecimiento en Bello 

por culpa de ese POT entonces yo creo que es una responsabilidad de todos los 

ciudadanos y es responsabilidad también de nosotros como Concejales 

empezar a hacer el estudio, porque aquí lo mencionó el pastor Jonás que 

tampoco los tuvieron en cuenta para socializar esto. 

 Entonces yo creo si hay temas que hay que empezar a socializar en esto e ir 

avanzando, la intención nuestra es por lo menos acompañar a todas las 

comunidades y que hagamos unas cosas con respeto y que sean de verdadero 

beneficio para toda la ciudadanía. 

Muchas gracias señor Presidente y que bueno que estén por aquí pastores, me 

alegra mucho eso. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con mucho gusto Honorable Concejal, continua con el uso de la palabra 

Honorable Concejala Estella Suárez. 

TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA NUBIA ESTELLA 

SUÁREZ CARO 

Gracias Presidente, un saludo muy especial a la mesa directiva, a mis 

compañeros Corporados, al pastor Jonás, al pastor Gabriel Guerrero, al pastor 

Juan Esteban Pulido, al pastor Mauricio Ortega Echeverri, al Pastor Carlos 
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Hincapié  Castaño, al pastor Julián Rendón, al pastor Nevardo, al pastor 

William y demás pastores que nos acompañan y comunidad que nos 

acompaña, bienvenidos. 

Pastor darles un reconocimiento sobre todo a todas las iglesias cristianas que 

están asentadas aquí en Bell, hacerles este reconocimiento por la labor social 

que ustedes hacen con todos los jóvenes, con toda la comunidad, los jóvenes 

ahora no están en las drogas y es porque ustedes previenen, ustedes enseñan, 

sobretodo también a las familias a que no haya violencia intrafamiliar, 

reconocerles y felicitarlos, al pastor Gabriel la labor tan bonita que hace con la 

fundación que tiene en Playa Rica, uno ve todas estas cosas que se hacen a 

bien de la comunidad y unos dice bueno porque el municipio no les exonera de 

los impuestos prediales sobre todo a las iglesias que tienen un lote, entonces 

la idea es que con la asociación de ministerios cristianos y nosotros que yo sé  

que los Concejales los podemos apoyar en exonerar esto del impuesto predial 

sacar un proyecto de acuerdo y yo sé que todos nosotros los vamos a 

acompañar a ustedes, cuenten con nosotros, nosotros todos creemos en Dios y 

yo creo que estamos porque Bello tenga no solamente las iglesias cristianas 

también las iglesias católicas, todos somos creyentes de un Dios. 

Gracias Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejala, continúa con el uso de la palabra Concejal Luis 

Carlos Hernández. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 

HERNÁNDEZ GIRALDO 

Gracias señor Presidente, un saludo para todos los Corporados, al pastor 

Jonás, a todos los pastores, a toda la comunidad que está acá en graderías, un 

saludo muy especial. 

Les voy a contar yo soy el Concejal más antiguo del municipio de Bello y nunca 

habíamos estas, durante cuatro periodos que llevo aquí como Concejal. Lo 

quiero mencionar para resaltarlo porque considero hombre que sesión más 

especial la de hoy, tenerlos a todos ustedes acá hoy. 

Y pastor Jonás yo creo, o creo no estoy seguro que ante esta unión de este 

grupo, de este equipo de trabajo que ustedes están organizando esto va a ser 

para una obtención de resultados, resultados positivos que van a ir en 

beneficio de toda esta comunidad  y créalo que los quiero felicitar a todos 

ustedes hombre porque  seamos sinceros y podemos hacer un recuento a 

través de la historia las iglesias cristianas también de pronto estaban cada uno 
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trabajando por islas y yo considero que esto es un trabajo que ustedes han 

venido haciendo en equipos y esto va ser en beneficio propio de todos ustedes. 

Lo segundo decirle a toda la comunidad que hay aquí presente que tienen 19 

Concejales comprometidos con el pueblo Bellanita y hoy vamos a estar más 

comprometidos con ustedes, decirles que este es un Concejo muy renovado, 

aquí hay Concejales la mayoría que llegan por primera vez a esa curul pero les 

quiero informar que tienen unos Concejales muy comprometidos con el 

municipio de Bello, Concejales muy comprometidos con la comunidad Bellanita, 

también les quiero manifestar que este momento para nosotros como 

Corporados no ha sido un momento fácil, nos han tocado unos momentos 

difíciles como lo mencionó el Concejal León Fredy el tema del impuesto predial, 

es un tema difícil para nosotros cuando se toca el bolsillo de la comunidad pero 

les voy a contar este Concejo ha tratado de ser muy responsable con este 

tema porque cuando le tocan el bolsillo a la comunidad Bellanita no es fácil 

para nosotros acá tomar decisiones. 

El Alcalde también ha estado muy comprometido en este tema y nosotros 

hemos tenido las puertas abiertas aquí en este Concejo con la  comunidad en 

enfrentar las cosas con la verdad sin engañar al pueblo Bellanita, sin 

engañarlos a ustedes, hemos estado aquí los Concejales prestos informarle a la 

gente porque un impuesto predial, de manera le subió, porque tal cosa porque 

queremos siempre manejar la verdad con ustedes, aquí no hemos manejado 

cosas por debajo, el Alcalde no ha manejado cosas por debajo. 

Entonces quiero decirles a ustedes pastores, quiero decirles a ustedes 

comunidad que estamos dispuestos nosotros los 19  Concejales, la 

Administración municipal, el Alcalde Municipal para asistir a sus iglesias y para 

explicarles a ustedes como ha venido operando el tema del impuesto predial, 

como han venido operando estos incrementos que se han venido dando, yo 

creo que si nos escuchamos muchas veces escuchamos otras situaciones que 

se presentan pero si escuchas como son las cosas, la verdad nos vamos a 

beneficiar todos. 

Yo como Concejal estoy seguro que mis compañeros, la Administración 

Municipal, el Alcalde mismo estará dispuesto para ir a sus comunidades a 

enfrentarlos y a decirles porque tuvimos que hacer esto. Entonces por eso hoy 

hablo como Concejal porque no es un momento fácil y hablo por mis 

compañeros porque hemos estado dando la car, hemos estado diciéndoles a la 

gente esto es así y esto es asa, estamos dispuestos Concejales, Pastores 

invítennos, vamos a ir a sus iglesias, pastor Jonás a sus iglesias a explicarle a 

la comunidad, vamos a llevar todo nuestro equipo y la secretaría de Hacienda 

y el Alcalde ahí vamos a estar. 
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Porque queremos la verdad para todos ustedes. 

Lo segundo cuando las cosas se trabajan en equipo me parece que los 

resultados van a ser más productivos y hoy esta unión hace que nosotros 

como Corporados nos comprometamos con este equipo que son todos ustedes, 

aquí hay niños, jóvenes, adultos que verdaderamente quieren buscar unos 

beneficios y yo quiero señor presidente  a la mesa directiva darle una 

sugerencia que conformemos una comisión por los Corporados para 

escuchemos estas inquietudes que ellos nos han presentado para que 

hablemos con el Alcalde y armemos también un equipo con ellos y vamos 

donde el Alcalde y también le demos el frente a toda esa cantidad de 

solicitudes que ustedes nos están pidiendo. 

Yo creo que para el Alcalde Carlos Muñoz que yo estoy seguro que nos va 

escuchar, va ser de mucha satisfacción ver esta unión que ustedes tienen hoy, 

yo estaría seguro que el Alcalde llegue y diga aquí está la unión de los pastores 

y les diga no los vamos a atender, no yo creo que por el contario se abren las 

puertas, yo como Concejal los quiero felicitar y les digo hablo hoy porque es la 

primer vez en los años que llevó cono Concejal que hoy estamos hablando de 

la unión de todos ustedes, yo estoy seguro pastor que con el Presidente del 

Concejo la Mesa directiva vamos a nombrar una comisión y hagamos un 

trabajo en equipo y vamos a empezar a hablar de esas inquietudes que 

ustedes tienen de esas problemáticas y vamos a tratar e ir resolviéndolas y yo 

estoy seguro que con esa mesa de trabajo le vamos a presentar a todas esas 

comunidades de ustedes resultados a futuro porque eso es lo que estamos 

esperando. 

Lo último darles las gracias por el detalle, me parece un detalle muy especial 

mire me parece un detalle muy especial, es un detalle pues que de todas 

maneras se los quiero agradecer acá, cuenten con este servidor y también 

quiero reconocerles en esta curul porque esta curul es todos ustedes ese gran 

apoyo que ustedes le brindan a la clase política, por esta curul, por estas 

curules, por estas Alcaldías cuantos Alcaldes no han pasado acá por ese 

compromiso que ustedes también han tenido de decirnos vamos a ayudarles a 

ustedes, ustedes también nos han ayudado y yo pienso que es el momento 

para nosotros también abrirles las puertas a ustedes y de verdad que cuenten 

con el apoyo de los 19 Concejales, aquí hay 19 Concejales comprometidos 

miren y las quiero invitar a todas las damas a las niñas, miren ustedes damas 

en este Concejo nunca se había visto esto que bueno que un día tuviéramos 

una representación de ustedes y la van a tener con la ayuda de Dios, entonces 

qué bueno que acá también tengamos  jóvenes, mire aquí hay un joven, estas 

puertas abiertas, estas curules son para  todos para que todos aquí en equipo 
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podamos con la comunidad Bellanita y estamos seguros que Bello se va a 

beneficiar. 

Presidente lo quiero felicitar a usted, a la  mesa directiva por esta sesión, una 

sesión muy productiva y yo pienso que estamos en una sesión de mucho calor 

humano, se siente el ambiente como lo dijo el Concejal León Fredy un 

ambiente de muy buena energía, le cuento que ese abrazo  que me dio la 

pastora fue de muy buena energía, me hizo sentir muy bien le quiero dar las 

gracias, me hizo inspirar. 

 De todas maneras muchas gracias Presidente y ustedes verdad que ojala 

sigamos haciendo una sesión de estas tan importantes. 

Muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal, continúa con el uso de la Honorable Concejal 

Vicepresidente segundo Bladimir Sierra. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CÉSAR BLADIMIR 

SIERRA MARTÍNEZ 

Gracias Presidente, un cordial saludo a usted, compañero de mesa Honorable 

Concejal León Fredy, a todos los Corporados, a los pastores que hoy nos 

acompañan no me sé el nombre de cada uno entonces no quiero cometer 

algún error a todos los presentes en el recinto, bienvenidos al recinto de la 

democracia y a todos los demás que nos acompañan, al compañero Albeiro 

Vásquez bienvenido. 

A ver yo en el tema religioso no quiero de pronto meterme porque es un tema 

tan lindo,  tan sensible, tan grande que merece todo el respeto lo que si es que 

como Corporado, como Concejal del municipio de Bello y en representación de 

las comunidades de 600.000 habitantes a las cuales representamos 

definitivamente me siento complacido, agradado y agradecido con Dios y con 

todos ustedes. 

Miren en lo poco que sé del tema religioso he aprendido independiente de la 

representación de Dios el tema es de conducta y esa conducta es la que nos 

lleva a hacer grandes sociedades y a tener las complicaciones que tenemos 

cuando vemos todos estos niños, adolescentes, jóvenes, hombres, damas  

dentro de una formación que les permite tener una conducta adecuada y 

aceptada para hacer una buena sociedad  los que tenemos mínimamente una 

vocación social se lo debemos agradecer a Dios, a ustedes como institución 

que hacen parte de estos procesos. 
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Todo lo que vaya enfocado a que los seres humanos tengamos miedo de hacer 

cosas negativas respecto a Dios bienvenido sea y ojala independiente de donde 

vengan todos los días se multiplique. 

 Yo  quiero hacer claridad en algo pastor Jonás el tema desde lo administrativo,  

en el tema del predial usted en su oficio habla de que el predial subió un 300% 

yo quiero hacer claridad mínima pero igual también dadas las circunstancias en 

esa mesa de trabajo que ya los compañeros que me antecedieron lo proponen 

se lo deben de aclarar mucho más la Administración Municipal, pero una cosa 

es el avaluó catastral y otra cosa es el predial, el avalúo hace  catastral hace 

muchos años no se hacía y por Ley se tenía que hacer, no se hizo se 

cometieron errores pero ahora corrigiéndolo, la Administración pasada 

comenzó el proceso y a esta le tocó ejecutarlo, había que hacerlo porque una 

cosa es Bello hace 15 años y otra cosa es Bello ahora y cualquiera que seamos 

Bellanita lo podemos visualizar. 

Ese avalúo por el tiempo que se dejó de hacer hubo avalúos que subieron 

ostensiblemente hasta un 300% como usted mismo lo expresa, pero de hecho 

la Ley habla de que ese avalúo catastral no puede superar el 60% del 

comercial o sea que igual no es el comercial y adicional en eso en el tema del 

predial su liquidación  por iniciativa del ejecutivo y en proceso de proyecto de 

acuerdo por esta corporación se aprobaron unos milajes que otorgan hasta el 

4, el 5, el 10 anteriormente estaban en el 14.5 y ya ahora el máximo es el 10 

y adicional a eso si mal no estoy la Ley 44 exige o habla que no se puede subir 

aun con esa restauración de esos milajes la liquidación del predial no puede 

aumentar más del 100% o sea  que un predio que venía pagando 10 pesos no 

puede subir más de 20 en el año inmediatamente que se ejecutó y 

posteriormente sube unos porcentajes de  Ley como en este año y otros ítems 

de liquidación  dependiendo del mismo predio, con esto le hago claridad a 

grandes rasgos del  tema  y nos comprometemos dentro de esa mesa de 

trabajo que funcionarios de la Administración les expliquen en detalle porque si 

veo que hay una mala información  y como le decía el Honorable Concejal Luis 

Carlos sí esa información la tienen van a tener claridad yo sé que todos 

ustedes son Bellanitas que la mayoría tienen predios y en máxima quietud se 

les va a aclarar. 

Lo que pasa es que este es un tema muy complicado porque las 

actualizaciones catastrales son Leyes anti populares como todo lo que toca un 

tributo todo lo que toca impuesto, de hecho si ustedes ven Medellín en estos 

momentos también les está pasando como les está pasando en otras partes y 

los que no lo han hecho para tener el pueblo tranquilo también están 

incurriendo en otras situaciones, los problemas  que hay son de forma más 

no de fondo y de  forma obviamente hay que aceptarlos y hay que corregirlos. 
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En el tema de los predios que puedan alquilar y que estar puedan estar 

exentos de algún tipo  ya también los compañeros que me antecedieron lo 

corroboro, los 19 Concejales con toda seguridad que en todos estos procesos 

sociales vamos a estar presentes y en esa mesas de trabajo donde con toda 

seguridad el doctor Carlos Muñoz nuestro Alcalde debe de estar y va a estar la 

idea es que lleguemos a un acuerdo que nos beneficie a todos, a nosotros 

desde la norma, desde la Ley no cometer errores  y a ustedes que tengan la 

posibilidad de hacer su ejercicio con los menos pagos, porque yo sé que como 

en toda situación muchas veces todo esto se lleva parte de los presupuestos  

verdaderamente por los cuales trabajamos, yo sé que el señor Alcalde va  a 

estar presto porque de hecho él durante este años largo que tiene de 

administración se ha mostrado muy cercano a cada una de las iglesias de su 

municipalidad, en su momento no sé si ustedes saben él tuvo una complicación 

de salud y desafortunadamente todos los seres humanos cuando necesitamos 

de Dios es que más nos acercamos y con toda seguridad que eso lo sensibilizó 

mucho más de lo que era y él ha estado muy pendiente de esto, llegare con la 

propuesta clara y trabajarla. 

Y por último yo quería hacerles una pregunta, el tema de descremación es un 

tema muy complicado, muy álgido porque si bien es cierto lo decía el 

Honorable Concejal León Fredy es un derechos constitucional como muchos 

otros no se respetan y nosotros como representación de una democracia 

debemos obviamente acompañarlos para que esto se corrija a su mínima 

expresión, pero la pregunta es ustedes hablan de una discriminación  en Bello 

de hecho con palabras fuertes ¿es en Bello? Pues se los preguntó desde el 

desconocimiento con todo respeto, es Bello mucho más radical, es en Bello un 

tema tan fuerte como ustedes lo expresan o es un tema  que es lo normal 

dentro de una sociedad colombiana llena de una cantidad de perjuicios, esa 

pregunta quiero que me la contesten. 

Por lo demás agradecerles, yo también sentí algo muy lindo en el momento de 

la oración y definitivamente todo lo que nos acerque  a Dios y nos haga sentir  

esas cosas bonitas son maravillosas. 

Muchas gracias señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal, puede hacer uso de la palabra Honorable 

Concejal Ernesto Zapata. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESÚS ERNESTO ZAPATA 

ORREGO 

Gracias Presidente, saludo para usted, todos los Corporados, a los pastores 

que nos acompañan hoy en el recinto, darles un saludo fraterno de bienvenida 

al recinto de la democracia, porque este es un espacio donde tienen cabida 

todos los ciudadanos Bellanitas,  a las personas que están en las gradas que 

bueno es ver este recinto así tan copado y ojala no sea eso solamente el día 

que estén aquí cuando se está tratando un tema que tiene que ver solamente 

con las iglesias cristianas sino que vengan cada vez que se trate un tema con 

construcción  de ciudad, que todos los días estamos aquí sesionando y tocamos 

temas de interés  para el desarrollo de la ciudad entonces totalmente invitados 

para que sigan asistiendo al recinto de la democracia, me alegra gratamente 

ver las gradas así y he pretendido dentro de mi gestión siempre hacer una 

invitación para que los ciudadanos Bellanitas se empoderen de estos espacios, 

espacios  donde ustedes tienen participación, donde ustedes son nuestros jefes 

y son los que nos eligen a nosotros para estar aquí, entonces sean todos 

bienvenidos. 

Yo quiero no solamente Presidente hacer mi intervención pero en una forma 

más de  reflexión y lo hablo de reflexión ¿Por qué? Y quiero empezar  con una 

frase que se escucha mucho y es que cada pueblo tiene el o los gobernantes o 

dirigentes que se merece y esto lo traigo ¿Por qué? Porque desgraciadamente 

nosotros como ciudadanos tenemos un derecho constitucional y el  derecho 

constitucional es a  participar, a elegir y hacer elegidos y desgraciadamente lo 

digo tristemente nosotros no hacemos uso de nuestro derecho constitucional 

que tenemos a elegir y hacer elegidos ¿Por qué? Porque nos mantenemos 

desilusionados, porque catalogamos de pronto feamente, desgraciadamente a 

la política como algo corrupto, como algo sucio, como un negocio, como algo 

que tiene intereses personales y no voy  a decir que no y no voy a decir que no 

porque desgraciadamente hemos tenido dirigentes y hay dirigentes que utilizan 

la política como una conveniencia personal o como un lucro o negocio personal 

y desgraciadamente juegan con intereses de los ciudadanos y  con las 

necesidades con intereses mezquinos de hacer politiquería y de llegar a ocupar 

o tener un fin de concluir un objetivo personal y n social y comunitario como 

debería ser la esencia de la palabra política en su verdadero contexto de la 

ciencia. 

Por eso yo hoy quiero hacer esta reflexión porque ustedes pastores, ustedes 

son dirigentes de esta sociedad, son dirigentes de unos grupos de poblaciones 

que se congregan alrededor de ustedes y son ustedes los llamados también a 

hacer esa concientización a los ciudadanos de la necesidad de participar y de 

elegir y de ser elegidos y de copar estos espacios que hoy nosotros estamos 
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aquí, pero que el día de mañana no estaremos para entrar a participar en las 

decisiones que afectan de una u otra manera positiva o negativamente el 

desarrollo de esta ciudad, por eso me entristece enormemente que hayan 

dirigentes no sean coherentes con la forma en que hablan y la forma en que 

actúan, porque nosotros como dirigentes políticos, como dirigentes privados en 

cualquier agremiación o asociación tenemos que ser coherentes con lo que 

decimos y con lo que hacemos, nosotros no podemos llegar a hablar y a decir y 

a expresar cosas y en la acción y en las palabra hacer lo totalmente distinto a 

lo que expresamos y decimos, ahí es donde se pierde el verdadero sentido de 

la política, ahí es donde se pierde el verdadero sentir de las cosas, ahí es 

donde se desvirtúa el concepto total de la palabra política y es por eso que yo 

quiero hacer la invitación en este recinto a todas las personas que nos están 

aquí independiente si son dirigentes porque todos somos dirigentes y todos 

hacemos política cuando nos sentamos. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Excúseme Concejal, autorizo el retiro del Honorable Concejal Mauricio Mejía 

para que cumpla el compromiso pendiente Honorable Concejal, bien pueda. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESÚS ERNESTO ZAPATA 

ORREGO 

Cuando hablamos dos o  tres personas y nos reunimos a hablar de un tema 

determinado estamos haciendo política, porque la política no es solamente  la 

política electoral, no es solamente la política de dirección es el compartir con 

otra persona de un tema específico y allí estamos haciendo política. 

Yo quiero terminar mi intervención porque la quiero hacer breve y corta porque 

es más una reflexión y es invitarlos a ustedes, pastores ustedes agremian un 

grupo importante de población Bellanita, copen esos espacios, el día que vayan 

a acompañar una propuesta que sea una propuesta realmente que vaya en 

favor de toda la ciudadanía que sea algo que realmente genere desarrollo para  

nuestra ciudadanía y pedirle a los ciudadanos que yo sé que en las gradas hay 

muchas personas  que no les interesa participar que nos les interesa elegir, 

que no les interesa ser elegidos a que empiecen a tomar conciencia del poder 

que tienen ellos como ciudadanos, de la importancia constitucional que tiene 

pertenecer a un  estado que  llama Colombia que donde de una u otra manera 

nosotros si no elegimos los pocos que participan van a elegir por nosotros y 

esas políticas que hoy ustedes de una u otra manera están socializando los 

compañeros que me antecedieron en la palabra que son tomadas por un grupo 

reducido de ”representantes”  de la comunidad esas decisiones y esas 

legislaciones y esas políticas públicas afectan o favorecen a la población y allí 

nosotros como ciudadanos no podemos decir es que yo no voy a cumplir con 
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esa política, es que yo no voy a pagar ese impuesto, es que yo no, eso no va 

conmigo si va con usted porque usted es ciudadano colombiano en este caso 

representado en el municipio de Bello y usted por ley tiene que pagar, ah pero 

es que yo no participé es que yo no elegí, pero dejó que unos poquitos 

eligieran por usted y ahí está usted pagando las consecuencias de su 

indiferencia con la democracia Colombiana pagando la indiferencia de no 

participar, de la indiferencia de elegir y de usted postularse para ser elegido 

porque así es, entonces es lo que quiero llamar a la reflexión hoy, señor 

Presidente muchas gracias, bienvenidos nuevamente e invitarlos a que copen 

estos espacios, estos espacios son de ustedes, nosotros solamente somos unos 

representantes que fuimos elegidos por voto popular para representarlos a 

ustedes y ser el puente entre la comunidad y la Administración, nada más y 

hacer el control político permanente que es nuestro legado, pero nosotros  y lo 

quiero dejar claro nosotros no hacemos favorcitos, nosotros somos los 

representantes de sus derechos como  ciudadanos y exigimos que esos 

derechos como ciudadanos sean reintegrados y reconocidos, pero eso que 

estamos haciendo favorcitos saquemos eso del lenguaje político aquí no 

hacemos favorcitos, nosotros no podemos seguir jugando con las necesidades 

de  las comunidades, no podemos seguir jugando con el ciudadano, no 

podemos seguir haciendo politiquería con las necesidades de la gente, nosotros 

somos ciudadanos  y como ciudadanos tenemos derechos y deberes 

constitucionales que tenemos que hacer cumplir. 

Gracias señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal, continúa con el uso de la palabra Honorable 

Concejal Francisco Vélez. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL FRANCISCO ELADIO 

VÉLEZ GONZÁLEZ 

Gracias señor presidente, un saludo a usted, a la mesa directiva, Honorables 

Concejales, a los señores pastores que nos acompañan en el día de hoy y al 

público presente. 

Yo de una forma corta les voy a decir a los señores pastores que mire mis 

papas pertenecen a la Iglesia Pentecostal Unida de Colombia y lo digo pues 

porque me voy a referir en que nosotros somos descarriados, somos hombres 

de mundo y me imagino que las muchachas demás que también porque nos 

son conversas y entre nosotros existen una cantidad de interés y 

polarizaciones impresionantes, yo soy el presidente de la comisión de asuntos 

sociales del Concejo, yo veo que todos los Concejales están interesados en una 
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comisión para hacerle seguimiento a su oficio pastor Jonás porque si nos toca 

el tema de la discriminación pero es para que hagamos las averiguaciones 

como  podemos ayudar, cuales son los lotes en gestión y en los cuales están 

interesados, a ver que se puede hacer pero no seguir recurriendo a los 

hombres descarriados, porque el curador dependiendo del perfil o del interés 

que tengan les va a decir una información  a ustedes y ustedes como hombres 

de fe no la pueden tomar necesariamente cierto, venir a la fuente el Concejo 

ustedes ven que está dispuesto a escucharlos, no sé si la decisión o 

determinación porque es facultad de la mesa de crear una comisión se vaya a 

hacer ahora para este tema pero ha sido como la solicitud generalizada de los 

Concejales y es para abordar con base en ese oficio y tratar de darles unas 

respuestas a ustedes, porque vuelvo y les digo esta es la fuente aquí 

tendremos que rendir posteriormente de esa gestión, de esa comisión para ver 

qué respuesta se les pudo dar, yo pienso que hacía a fuera no lo harían de una 

forma  objetiva porque somos descarriados, porque somos hombres de mundo, 

entonces por eso de ahí vienen de pronto algunas desinformaciones. 

Vamos entonces a hacer las averiguaciones y desde la comisión de asuntos 

sociales estaremos también pendientes con los compañeros que la integran y 

el Concejal Jesús Ernesto Zapata que es el Vicepresidente pues que ya me 

antecedió. 

Yo si quisiera saber es cuando vamos a tener aquí un informe de las 

exoneraciones doctor Zapata, cuando viene la San Buenaventura, cuando 

viene el éxito y cuando viene Carrefour que hemos exonerado acá que quitaron 

las becas en la San Buenaventura que no benefician un Bellanita  y aquí se 

exoneró y vemos iglesias, es bueno ver una dominical llena de niños, es bueno 

ver reuniones de congregaciones de niños donde de una vez están recibiendo 

doctrina y están esperando el llamado que nunca empuñaran un arma y que 

nunca probaran las drogas y hablo que de pronto se les pueda ayudar con 

alguna  clase de exoneración y nosotros aquí tenemos Concejal Zapata y 

Concejal Mauricio que se retiró cuando las vamos a tener cunado va  a estar 

ese informe porque si ya llevamos desde el año pasado que los citemos, cual 

es el resultados de esa exoneración si sí vincularon gente de Bello, cuanta 

gente están becando que es lo que está pasando o sino los volvemos a 

dexonerar. 

Y por último yo si quiero felicitarlos porque lograr la unidad así sea dentro de 

una misma iglesia es complicado busque unir los curas pues así sea la misma 

iglesia es difícil aunque veo ustedes ya están siendo ejemplo para otras 

iglesias, están siendo ejemplo incluso para este Concejo, aprender a dejar a un 

lado los intereses, los caprichos, las cosas que nos caracterizan a cada uno 

cuando se trata de unirnos por buscar un bien común como es el que ustedes 
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están buscando ahora, yo los quiero felicitar, agradecerles por haber venido, 

por haber buscado esta fuente. 

Gracias señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal, un minuto Honorable Concejal León Fredy. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

Solamente son 30 segundo Presidente. 

Se me olvidó una cosita Presidente y es una petición que se hizo, que está 

radicada, el pastor Julián Andrés Rendón hizo una petición para un espacio  del 

coliseo cubierto radicó la carta el 08 de marzo este es el momento que se ha 

definido nada, yo sé que el coliseo tiene un costo, pero cuando es en eventos 

de carácter económico, allá se hizo un evento con el padre chucho esta 

semana pasada, hace 8 días tenía un costo, entonces hay que pagar unos 

impuestos por eso. 

El evento que está programando el pastor Julián es un evento gratuito 

totalmente gratuito y lo que le están cobrando allá son  4 millones de pesos yo 

hablé con el secretario y dice no es que le podemos bajar un poquito, yo creo 

Presidente que hay que hacer la gestión es que no les cobren, es un evento 

que nadie va a pagar nada, es un evento solamente para orar entonces yo creo 

que no deberían de cobrarles un solo peso porque no se está cobrando plata, 

entonces para que hagamos la gestión y le definamos eso pronto porque el 31 

de abril a amanecer del 01 de mayo, ya estamos a pocos escasos menos de 20 

días y no se ha definido y ellos con urgencias necesitan definir el espacio. 

Presidente entonces para que por favor y con el secretario oficiemos al 

secretario para que no les vayan a cobrar un solo peso y que presten el 

espacio. 

Le agradezco mucho Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal. Honorable Concejal Carlos Mario Zapata. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS MARIO ZAPATA 

MORALES 

Gracias señor Presidente, un saludo a usted, a la mesa directiva a los 

Concejales, los invitados en el día de hoy, al pastor Jonás, al pastor Gabriel, a 

los otros pastores que no tengo los nombres, al pastor Eliseo de la iglesia 

Shekina y toda la comunidad que hoy nos acompaña en el recinto. 

A ver de los tres temas puntuales el pastor Jonás en esa descremación en el 

otorgamiento de inmuebles yo creo que hay que hacer las peticiones y que 

haya una solución de la Administración para ello yo creo señor Presidente que 

si se debe de formar la comisión porque la Ley la constitución lo establece y en 

el mismo estatuto tributario, tenemos esa exoneración del impuesto predial y 

la Ley es claramente dice doctora Estella que es para las residencias y el culto 

no para lotes, por eso hay tener en cuenta que es donde se realiza la 

actividad, el culto y la residencia no lotes pues que tengan asignada cualquier 

comunidad. 

Lo que usted dice León Fredy con el tema de los escenarios y las diferentes 

iglesias que cumplen esa función social que esa función social es la 

compensación que se debe esgrimírsele al municipio y cuál es la compensación 

social la obra social que ellos realizan, es que ellos no solamente realizan un 

culto los domingos o en semana, ellos hacen una obra social con los niños, las 

familias, las parejas, los jóvenes, entonces no es solamente el culto los 

domingos sino que esto viene inmerso en una cantidad de recuperación de los 

valores que  nuestra sociedad ha perdido y por eso queremos que se llegara el 

día que condecoráramos un pastor de una iglesia o de esta congregación, esta 

asociación donde veamos las cosas y traigamos casos reales de los pastores 

aquí al recinto, porque si aquí yo solicité la condecoración del padre Felipe de 

San Juan Bosco por la gran obra social que hacía en el sector  no solamente el 

tema de evangelización sino la obra social con grupos de tercera edad, con 

grupos de deportes, más de 500 niños en ese sector vinculados a una escuela 

deportiva esa es la parte social que ustedes  también hacen entonces esa es la 

que debemos de demostrarle a la Administración  cuando se exige el préstamo 

de un escenario con los debido cuidados León Fredy porque es que el 

maderamen del polideportivo donde está eso  genera un costo inmenso para la 

Administración y la comunidad pero si al menos cuidar esos maderámenes con 

una póliza, no tampoco una póliza exagerada y un cobro de lucro porque ese 

es un escenario que es de la comunidad. 

Hay un evento que va a hacer el pastor Eliseo el 14, 15 y 16 de junio y ha 

estado casi un mes detrás del secretario que le defina, que le resuelva y ya 

afortunadamente pues el Alcalde lo atendió habló con él y no se ha logrado 
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concretar nada, entonces ellos vienen atrasando un evento que es casi qué 

internacional o a nivel nacional y no han podido empezar a hacer la publicidad, 

la propaganda para citar a ese evento, porque aquí  hace más de un mes que 

no les resuelven la situación, entonces la compensación no debería ser 

económica sino demostrar esa obra y esa labor social que ellos realizan. 

Básicamente es eso Presidente, muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal. 

Yo voy a hacer algunas precisiones  de algunas intervenciones y de los temas 

que trató usted pastor. 

Primero en el tema del predial creo que el Concejal Bladimir le faltó mencionar, 

el Concejo Municipal el año pasado debido a que este incremento como les 

decía por el impacto catastral fue muy fuerte en la economía de los Bellanitas, 

el Concejo aprobó un descuento del 30% y que igualmente el incremento se 

haga de forma gradual porque la Ley establece que hoy en día se debe pagar 

con base sobre el 60% del valor de nuestros predios o sea que el impacto 

hubiera sido muy grande y adicionalmente en diciembre del año pasado 

aprobamos nosotros una disminución que es lo  que nos compete como 

Concejo en el valor del avalúo de su predio nosotros podemos hacer nada 

porque lo determina es catastro departamental o el instituto Agustín Codazzi, 

pero  ya en el milaje en la tasa el Concejo Municipal de manera muy 

responsable el año pasado bajó las tazas que estaban en el 11 x 1000 y las 

pusimos por rangos que van desde el 5 x 1000 de forma gradual hasta el 9, en 

ese orden de ideas a muchos Bellanitas les rebajó el predial, eso también hay 

que contárselo a la gente y que bueno que vamos a hacer, pastores los invito y 

los felicito de antemano primero por la organización que tienen para que 

llevemos a los empleados de la Administración Municipal y le aclaren  las dudas 

a todos estos ciudadanos y ciudadanas de ese tema. 

Segundo la revisan del POT, por Ley el POT es facultativo presentarlo al 

Concejo Municipal al señor Alcalde y lo puede hacer en el primer año de 

Gobierno o sea que ya estaríamos por fuera de ese término, en segunda 

circunstancia es bajo una orden judicial y la tercera, es que se hace 

normalmente la revisión cada 7 años, eso nos daría como conclusión que el 

POT actual  se puede entrar a  revisar en el año 2016 porque hay que contarle 

a todo el mundo las cosas de una manera muy directa. 

Frente al tema de exoneraciones que  tocó la Concejala Estella, mire quien 

debe presentar ese proyecto de acuerdo es el señor Alcalde y créame que por 
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lo que hemos evidenciado la voluntad del Concejo Municipal pastor, pastores, 

comunidad en general que nos acompaña creo que no tendríamos ningún 

problema por lo menos, nosotros abrimos el espacio de una manera totalmente 

desprevenida de cualquier tipo de discriminación es más acá valga el 

reconocimiento a Alba Diony, Alba es una compañera que labora con nosotros, 

excelente funcionaria, venga para acá Alba  para que sepan de quien estamos 

hablando y Alba pertenece a unas de las iglesias cristianas de nuestro 

municipio, aquí tengo unos funcionarios que hacen parte de nuestra etnia 

como el Concejal Basiliso y me han dicho que tenemos aquí mucho moreno eso 

a mí tampoco me preocupa porque hay que darle garantías absolutamente a 

todos los ciudadanos y ciudadanas y hacer un reconocimiento especial a estos 

jovencitos que bueno verlos a ustedes que veo que son de un grupo juvenil, 

que bueno que en lugar de estar haciendo por allá cosas indebidas están 

dedicados a enseñar y a aprender de la palabra y hacer obra social eso es 

plausible. 

Vamos a propiciar una reunión con la secretaría de Hacienda para tratar ese 

tema de las exoneraciones de la iglesia, el tema igualmente del costo que tiene 

el polideportivo hay que revisarlo porque eso está por un  acuerdo municipal 

señores pastores, ese proyecto de acuerdo como les digo entonces tendría que 

ser todo lo que sea facultad en esto que hable de la pate de disminuciones o 

de tributos lo debe presentar el señor Alcalde y lo considera el Concejo 

Municipal, pero creo que en eso no tendríamos pues absolutamente ningún  

problema. 

Reconocer de verdad que cuando hicimos la oración es un momento donde se 

siente una energía especial y se llena uno de fe, de valores, de paz, de 

armonía, que rico, muchas gracias al pastor Nevardo se nos fue por la oración 

que nos hizo, porque ni entre otras el Presidente de la República, ni un 

Concejal, ni cualquier ciudadano de a pie nos debemos alejar en ningún 

momento de Dios. 

Básicamente ese tipo de circunstancias les quería mencionar y decirles que el 

Concejo ha sido muy responsable y que tiene las puertas abiertas esta primer 

vez y las veces que sean necesarias para darles a ustedes la tranquilidad de 

que estamos trabajando es por la ciudadanía de Bello , nosotros un Concejo en 

su mayoría muy joven, algunos nuevos pero de verdad que tenemos toda la 

disposición de seguirles trabajando, algunos ya llevamos algunos periodos acá 

como es el caso del Concejal Carlos Mario Zapata, Carlos Augusto Mosquera, 

de Luis Carlos que es la más antiguo, del Concejal Francisco Vélez, el Concejal 

Nicolás Alzate que no está y quien les habla Jean Lee Pavón somos los 

Concejales pues que llevamos más tiempo acá, el resto de los compañeros 



SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE BELLO, ACTA 051  DE ABRIL 13 DE 2013 

28 
 

digamos que es la primer vez pero igualmente llegaron con mucha disposición  

con mucha capacidad y voluntad de hacer las cosas bien. 

Yo pienso pastores que cuando la comunidad se organiza alcanza grandes 

cosas y ustedes se han venido organizando y sin lugar a dudas el Concejo está 

dispuesto a brindarles esas garantías, apoyarlos en los que sea necesario 

cuenten con nosotros y las veces que lo requieran este es el espacio de 

ustedes amigos y amigas ciudadanas sin ninguna discriminación, sin ninguna 

animadversión absolutamente por nada ni por nadie porque todos ante la Ley y 

ante Dios somos iguales. 

Bien pueda hacer uso de la palabra pastor. 

TIENE LA PALABRA EL DOCTOR JONÁS JARA   PASTOR DE LA IGLESIA 

CRISTIANA EVANGÉLICA 

Les agradecemos cada una de las palabras de ustedes, que nos hayan atendido 

de verdad ha sido grato para nosotros. 

En cuanto a la pregunta que nos hace el Honorable Concejal Bladimir Sierra la 

respuesta es obvia pero que esto no sirva de excusa para seguir en lo mismo, 

que como pertenecemos a una minoría se nos trata como a todas con 

discriminación, esa es la situación en Colombia y en el mundo, solo que cuando 

nos presentamos hablamos de Bello porque aquí es donde estamos 

circunscriptos. 

En lo del  predial lo que les he escuchado a algunos como respuesta posible 

para nosotros nos damos cuenta que giran alrededor de lo legal de la Ley y 

olvidan lo social, lo social nos está quedando grande, ustedes saben que 

Colombia venia como estado de derecho y por algo se puso social, lo primero 

en entender todo el daño que se puede hacer en lo legal fueron los Alemanes  

porque Hitler lo hizo todo legal y mató a millones y por eso ellos son el primer 

país en el mundo que hablan del estado social de derecho, lo social tiene que 

primar sobre la Ley. 

Cuando se habla de lo que dice la Ley que el máximo es el 60% a usted como 

cuando yo leí me sucedió lo mismo la leí mal no es lo máximo es el mínimo, la 

Ley no dice que eso es lo máximo sino el mínimo y cuando hablo del tope que 

dio la Administración porque yo entiendo que hubo una entidad contratada 

para hacer los avalúos y esta la contrató el municipio  por aquí me hablan de 

catastro departamental, entiendo esto es una suposición mía que la 

Administración le dio un tope máximo para hacer esas re avaluaciones  porque 

es casi el comercial y en esto tenemos muchos ejemplos concretos que los re 

avalúos que se hicieron son casi el comercial y de allí se basan para luego 
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proyectar el predial o cobrar el predial, entonces ir a  una  reunión de esas 

donde se nos está prácticamente basados solamente en la Ley desconociendo 

lo social y partiendo de que somos infalibles que fallamos o sea que los que 

tenemos que entender somos nosotros nada más me parece que de pronto no 

va a ser tan productiva, ustedes deben entender que todos los años se hace un 

aumento anual del predial, porque cuando vienen los re avalúos los presentan 

como si nunca lo hubieran hecho, pero es todos los años que se hace un 

aumento, entonces son cosas que debemos tener en cuenta en esa discusión. 

En el descuenta del 30% nos alegra que nos den esa información porque aquí 

se toman decisiones en base a los político y lo luego los técnicos de la 

Administración hacen concordar a la división política con sus cosas técnicas, 

aquí lo remiten uno a ellos, ellos lo ponen desde lo técnico y desde lo técnico 

da lo mismo, así que les pedimos que en verada reflexionen en esto, que 

ustedes aprobaron un milaje pero hasta donde eso si consultó lo social o 

solamente tuvieron en cuenta lo legal. 

Nosotros pastores de iglesias y hablamos con los miembros en el caso concreto 

voy a las reuniones de la acción comunal y uno encontrar miembros de mi 

acción comunal que dicen yo tengo que decidir entre pagar el impuesto o 

perder lo único que he conseguido en mi vida un rancho, eso es doloroso, eso 

es doloroso, eso es doloroso. 

Gracias. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PASTOR DE LA IGLESIA CRISTIANA 

EVANGÉLICA 

Le doy las gracias al Honorable Concejo que nos atiende en esta tarde y veo 

que hay una disposición  muy bonita, me alegra mucho el comentario que hizo 

ahorita el señor Concejal Fredy muñoz, hablando a cerca de la descremación y 

hablado un poquito más de los espacios públicos que quiero que eso quede 

como en un tema que se le dé pronta resolución. 

El año pasado estuvimos trabajando como Ministerio un evento en el cual 

íbamos a convocar alrededor de 10.000 personas en el estadio de aquí del 

Tulio Ospina, hicimos un congreso para 350 personas donde no estábamos 

pidiendo ningún recurso económico de la Administración, la señora Concejala 

Estella Suárez estuvo al tanto y al conocimiento de lo que fue la actividad, el 

sonido valía 32 millones de pesos, las pólizas de responsabilidad civil eran 2 

millones de pesos, cuente la logística, bombero, la defensa civil, alquiler de los 

lugares, publicidad, era un evento de 80 a 90 millones pesos que nosotros 

estábamos subsidiando como Ministerio, pero fue muy triste estar en, yo me 

sentía era como pidiendo limosna no un derecho diciendo mira tú me tienes 
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que dar ningún dinero, solo  requiero que me exoneren el tema del alquiler del 

Tulio Ospina o hacemos un contrato para poder comprar la póliza donde el 

dinero sea menor para poder hacer la contratación, pero vamos a cumplir con 

todos los estamentos y requisitos que se requieren para el evento, pasó 

febrero, marzo, abril, mayo, junio y no se daban las cosas de la manera 

adecuada a un punto que yo un día fui y quiero traerlo a colación porque creo 

que estas cosas se deben  decir, un servidor público me sonríe pero luego se 

ingresa a la oficina y me devuelve en una computadora no te lo presto en letra 

grande, en el computador me lo envía con alguien y el servidor me dice hay 

pastor me da pena mostrarle esto y le dije que pasó y me dijo mire y casi que 

no me lo muestra y me muestra el portátil y dice no te lo presto, te lo alquilo 

así que estábamos haciendo un evento donde vino gente de Panamá, vino 

gente de Santa Marta Norte de Santander y estamos mostrando un Bello, 

estamos trayendo turismo de hecho ahorita estamos con unas ayudas 

internacionales que van a venir muy fuertes para eventos que vamos a 

empezar a desarrollar en la ciudad de alto impacto de juventudes, pero en el 

tema de espacios públicos me parece muy difícil escuchar y triste que al pastor 

Eliseo que cobren por el coliseo Manchester 12 millones de pesos por tres días 

inicialmente le piden eso, una locura porque no estamos haciendo un evento 

donde no estamos cobrando ni recaudando dineros públicos y si bien se hiciera 

un aporte dentro de nuestra comunidad seria el sostenimiento mínimo de lo 

que el evento pudiera estar  jalonando en gastos estamos hablando que  el año 

pasado hicimos un evento de 80 millones de pesos. 

Para finalizar 20 días antes del evento el director o quien estaba trabajando la 

parte de deportes todavía no me daba el sí gracias a Dios tenemos una 

cordialidad y una cercanía muy bonita del señor Alcalde y él nos ayudó con 

toda la temática, sino hay esta intervención el evento donde teníamos 

convocatoria a nivel nacional e internacional, gente que vino de todo lugar, los 

que tuvieron conocimiento.  En el evento empieza y una hora más tarde 

empieza a llover, ustedes saben lo que es organizar un evento y que comienza 

a llover y fue bonito ver que todo el estadio que estaba repleto de personas allí 

se quedar hasta ver la finalización del evento y la gente quedó contenta pero 

queda uno con esa zozobra, bueno voy a volver a hacer un evento que voy a 

hacer otra vez para estar detrás del funcionario público si me dice sí, sí si esto 

es de uso público entonces quisiera que pudiéramos proceder con alta 

prontitud frente al tema que nosotros de manera constante  estamos 

desarrollando eventos donde estamos haciendo masificación de juventudes, 

aquí en la casa de la cultura he hecho reuniones con los jóvenes donde se han 

reunido entre 800 a 1000 jóvenes y está el registro en yobe to para dar 

conocimiento de esto, donde hemos hecho obras de teatro, comparsas, se ha 
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trabajado por la cultura y las juventudes, entonces si quisiera que pudiéramos 

avanzar y quedara esto puesto allí en claridad allí en los espacios públicos. 

Muchas gracias. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR JULIÁN RENDÓN PASTOR DE LA IGLESIA 

CRISTIANA EVANGÉLICA 

Muchas gracias a todos por la oportunidad que nos dan de  poder saludarles mi 

nombre es Julián Rendón soy pastor de Misión Carismática Internacional y 

solamente quiero dejarles en el pensamiento el trabajo que todos nosotros 

hacemos, nosotros no trabajamos con gente pudiente simplemente trabajamos 

con ciudadanos la mayoría son clase baja y es muy complicado muchas veces 

para nosotros hacer cualquier tipo de evento, queremos simplemente que se 

nos reconozca como una comunidad que trabaja por el bienestar del municipio  

no por el bienestar propio por eso todos trabajamos en equipo siendo 

diferentes iglesias y que reconozcan a la población cristiana como una 

población de pronto igual de importante no sé si tal vez más importante que 

las demás comunidades como los son los LGTB, las poblaciones AFRO, la 

población católica también, la población indígena que tienen un reconocimiento 

en el municipio y la mayoría simplemente piden recursos como por la misma 

necesidad que ellos manejan simplemente si ustedes están notando, nosotros 

no pedimos dinero pedimos es el reconocimiento, pedimos que se nos abran 

las puertas de parte de ustedes como Concejales y que se nos reconozca por el 

trabajo social que es el mismo trabajo que ustedes hacen. 

Entonces les agradecemos de todo corazón el habernos hecho participes de 

esta reunión. 

Muchas gracias. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR CARLOS HINCAPIÉ PASTOR DE LA 

IGLESIA CRISTIANA EVANGÉLICA 

Simplemente yo les quiero recordar que nosotros no somos el pastor Jonás y 

los otros pastores sino que somos ASOMIC, nosotros ASOMIC, Asociación de 

Ministros Cristianos de Bello y somos una organización, representamos a 45, 

50 iglesias en todo Bello y por lo tanto nosotros no venimos solamente a 

representarnos a nosotros mismos sino también a ellos y a la comunidad que 

nosotros dirigimos, está muy bien escuché la deferencia que tienen con 

nosotros y el de exonerarnos en los templos del predial pero yo creo que un 

aumento de tal magnitud, estoy hablando en representación de toda la 

comunidad cristiana de Bello que son clase media, clase pobre entonces yo 

creo que el aumento exagerado del 300% a comparación del aumento del 3% 
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de los salarios nos están diciendo que es que nosotros debemos de pagar con 

el predio debemos de pagar el impuesto predial porque es imposible pagarlo 

con nuestro salario yo quiero que eso lo entiendan ustedes y ese es el aspecto 

social por el cual nosotros tratamos de que prime sobre la Ley y aun sobre la 

política. 

Entonces yo les agradezco mucho la decencia, el recibimiento, la acogida, la 

bienvenida pero quiero que estos temas los lleven a reflexionar. 

Muchísimas gracias señor Presidente. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR GABRIEL GUERRERO PASTOR DE LA 

IGLESIA CRISTIANA EVANGÉLICA 

Señor Presidente muchas gracias por la atención prestada como Presidente de 

la asociación de pastores de Bello quiero agradecerle esta deferencia que han 

tenido para con la asociación de pastores, una asociación que se está 

agrupando, se está uniendo para trabajar en pro de la bendición y ver los 

resultados de la ciudad. 

Muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

A ustedes pastor, pastores a cada uno de los ciudadanos, vamos a ser 

entonces lo siguiente le ruego al señor Secretario y a Carmen que se 

encarguen de concertar la cita con el secretario de Hacienda, con el director de 

impuestos y , no el secretario de deportes lo único que tiene que hacer es 

darle cumplimiento al acuerdo que se organice para lo del escenario porque 

créame que me quede aterrado con el valor que dijo, me quede aterrado 4 

millones por un día es impresionante y eso es un espacio público al que 

ustedes tienen  total derecho de utilizar como cualquier ciudadano y máxime 

para profesar pues la parte religiosa que la constitución se los garantiza, 

entonces para que concertemos la cita, la hacemos aquí  mismo, Carmen 

citemos al secretario de Hacienda, a la subsecretaria, al director de impuestos 

los invitamos a ellos y la comisión para que acompañe este proceso Honorable 

Concejala Estella Suárez, Honorable Concejal Carlos Mario Zapata Morales, 

Honorable Concejal Francisco Vélez como presidente de asuntos económicos, 

Honorable Concejala quiere hacer parte de la comisión listo, por favor Carmen 

tomemos nota y organizamos esa reunión lo más pronto posible, coordinador 

de la comisión usted Honorable Concejal Carlos Mario Zapata, Honorable 

Concejal Ernesto también en la comisión, Carmen por favor. 

Agradecemos la presencia de todos y cada uno de ustedes dice el mensaje: no 

estás solo Jesucristo es más grande que tu problema. 
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Muchas gracias. 

A todos lo asistente, a todos y cada uno mil gracias por acompañarnos este 

recinto de la democracia, es la casa de ustedes también, está abierta en el 

momento que la necesiten y les pedimos el favor que sigan orando por el 

bienestar de la Administración y del Concejo Municipal por todos y cada uno de 

nosotros y nuestras familias pastor. 

Muchas gracias. 

Continuamos con el orden del día señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CÉSAR AUGUSO SUÁREZ 

MIRA 

3.  COMUNICACIONES. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

¿Hay comunicaciones sobre la mesa señor Secretario? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CÉSAR AUGUSO SUÁREZ 

MIRA 

No señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Algún Honorable Concejal tiene comunicaciones. 

Continuemos con el orden del día 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CÉSAR AUGUSO SUÁREZ 

MIRA 

4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

¿Hay alguna proposición sobre la mesa? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CÉSAR AUGUSO SUÁREZ 

MIRA 

No señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

¿Algún Honorable Concejal tiene alguna proposiciones? Honorable Concejal 

Carlos Augusto Mosquera. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA GÓMEZ 

Presidente muchas gracias para pedirles a los Honorables Concejales proponer 

que la sesión de mañana sea a las 10:00 a.m.  

Muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

En consideración la proposición presentada por el Honorable Concejal Carlos 

Augusto Mosquera mañana sesión 10:a.m. anuncio que va a cerrarse, queda 

cerrada ¿aprueban Honorables Concejales? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CÉSAR AUGUSO SUÁREZ 

MIRA 

Aprobado señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Continuemos con el orden del día señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CÉSAR AUGUSO SUÁREZ 

MIRA 

Está agotado el orden día señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Agotado el orden del día levantó la sesión y cito para mañana domingo  10:00 

a.m.  Segundo debate proyecto 007, mañana segundo debate agradecemos la 

presencia de todos y cada uno de los asistentes. 
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JEAN LEE PAVÓN ZAPATA           CÉSAR AUGUSTO SUÁREZ MIRA 

Presidente del Concejo               Secretario 
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